Добровольная народная дружина



ДНД в действии

Нынешняя молодёжь знает, что такое добровольная народная дружина или просто ДНД, лишь по старым советским фильмам.

Закон «О полиции», вступивший в силу в 2011 году, и другие нормативные акты, принятые позднее, дали основу для формирования партнёрской модели взаимодействия между органами внутренних дел и обществом. Одна из форм такого сотрудничества – добровольная народная дружина. Постепенно увеличивается число населённых пунктов, где появляются эти объединения. ДНД оказывает помощь органам местного самоуправления и полицейским в охране общественного порядка и профилактике правонарушений.

На государственном уровне определены права и обязанности граждан оказывающим помощь в поддержании правопорядка. Им разрешено применять физическую силу по отношению к правонарушителям, однако ношение оружия под запретом. Защищать себя возможно лишь в рамках самообороны. За воспрепятствование работе дружинника граждан будут наказывать штрафом до 2500 рублей.

По закону в ДНД может вступить гражданин достигший 18-летнего возраста. Наркоманам, алкоголикам, правонарушителям и лицам с непогашенной судимостью путь сюда заказан.

Дружинники не только участвуют в патрулировании улиц, но и участвуют в обеспечении правопорядка на массовых мероприятиях, в поддержании безопасности дорожного движения, к поиску пропавших без вести. Так как члены ДНД могут принимать участие, в специализированных мероприятиях связанных с расследованием преступлений, присутствием на месте происшествия, при производстве обыска, выемки, то это может быть хорошей практикой для студентов юридических факультетов, а так же для тех кто мечтает в последствии работать в правоохранительных органах.

Имеются добровольные народные дружины и в нашем городе. Вместе с полицией работает «ДНД Лужского городского поселения», а совместно с сотрудниками ГИБДД члены специальной народной дружины.

Общественники принимали участие в обеспечении безопасности граждан на многих мероприятиях, это и 9 мая при проведении праздничных мероприятий, на «Дне города», при проведении крестного хода, а так же различных спортивных и культурно массовых мероприятий.

Однако граждан, готовых безвозмездно в своё личное время охранять общественное спокойствие, немного. Объявления о вступлении в ряды добровольной народной дружины появляются регулярно в социальных сетях, но этот призыв нашёл отклик пока у единиц.

Нам по-прежнему требуются неравнодушные, активные люди, готовые следить за порядком.